## 我在现场

总冠军奖杯在向新疆队招手! 昨晚客场以 104 比 91战胜广东队后,新疆队总比分已经3比0领先,在 手握4个赛点的大好局势下,新疆队距离本队历史上 首个 CBA 总冠军只差一步之谣。

一开场就迅速确立优势,全场始终掌控场上局势, 新疆队昨晚打得顺风顺水。赛后,新疆队球员兴奋地高 喊着走向更衣室,外援布拉切走在最前头,他高喊着: "Good job! Good job! (干得好)"而西热力江走进更衣 室就大声狂吼:"就在这 Finish(结束)! 不回了!"在他 的身后,新疆队的队员们也陆续发出了怒吼声。这个周 五,新疆队或许真的能在广东队的主场创造历史-无论是 CBA 还是 NBA, 历史上从没有一支球队在总 比分0比3落后情况下完成过翻盘,所以对"华南虎" 来说,本周五的第四场比赛只是一场为荣誉而战的比 赛,因为再输的话就将被横扫出局。

这场比赛,在周琦作用"打折"的情况下,新疆队依 然保持着全场对对手的压倒性优势, 一路大比分领先 并且最终轻松获胜,这真是一支史上最强的新疆队。

新疆队能摧枯拉朽赢得比赛,靠的是全方位无死 角的强大火力,让对手显得毫无办法。昨晚,新疆队主 场红山体育馆的"三分雨"下到了广东队主场,可兰白 克、亚当斯、布拉切、李根相继命中三分,分差也在瞬间 被拉开,首节新疆队就赢了17分。

广东队何尝不清楚新疆队外线的杀伤力有多恐 怖,可即使是防守贴到了脸上,新疆队依然能将皮球稳 稳地送进篮筐。而当广东队采用夹击时,新疆队又能通 过三传两倒,迅速找到空位机会。上半场,两队在多项 技术统计上其实差距并不大, 但正是三分球一项上的 巨大反差,让广东队半场输了18分。前两节,新疆队在 三分线外投出了 20 投 13 中的恐怖表现, 命中率高达 65%! 这让他们几乎半场就提前锁定了胜局。

以新疆队展现出的如此出色的竞技状态, 以及广 东队在场上暴露出的颓势, 也令总决赛逐渐失去了悬 念。新疆队队史上的首座总冠军奖杯,无疑已经在向这 只等待了多年的"西北虎"招手了

记者 李元春 (本报东莞今日电)



在向新聞以招

■ 新疆队外援布拉切(右)在比赛中扣篮

本版图片 新华社

### 不败主场沦陷 翻盘有心无力

# 东队真扛不住了



广东队昨晚主场不敌新疆队, 本赛季的 主场不败金身也被打破。在两个客场全部失 利的局面下, 广东队本想在自己的主场有所 作为,但无奈是真的扛不住对手的冲击-一旦明天的比赛广东队再次输球,那么"八冠 王"就将面临被横扫的命运。

广东队是本赛季 CBA 所有球队中主场 战绩最好的,在昨晚之前未尝一败。虽然广东 队的主场东莞篮球中心位置比较偏远, 但是

这座能够容纳 16000 人的场馆昨晚仍座无虚 席,赛前球迷从各地络绎不绝赶来,而"黄牛" 更是充斥着前往赛场的每条通道,很显然,广 东队球迷非常看好主队扳回一城。到了背水 一战的时刻,广东队上下赛前也确实显示出 必胜的信心,队长周鹏就表示:"我们已经站 在悬崖边了,没有退路,这场球当做最后一场 打,打出主场的气势。这个赛季我们在主场还 没输过球,所以希望能找回自己的节奏,给予

对方痛击。"

在 CBA 季后赛历史上有一个魔咒,那就 是大比分0比2落后的情况下,从没有球队 能够实现最终翻盘。赛前谈及这个问题,广东 队主帅杜锋表示:"我不知道什么是魔咒,我 们只要打好自己的比赛就好了。"广东队绝对 核心易建联没有说什么豪言壮语, 他用实际 行动给球队鼓励--- 自掏腰包给队友们一人 送了一副高档耳机, 在谈到收到这份礼物的 感受时,广东队小将赵睿说:"这是一个好的 开始,也是一种鼓励,让我们不要放弃。

只是在真正的实力差距面前, 广东队的 信心很快就被击溃。在比赛现场可以明显感 觉到,虽然广东队很努力,但是却像已经被对 手用绳子勒住了脖子,越挣扎越无力。比赛结 束前 2 分 12 秒,广东队外援布泽尔命中两个 罚球,将分差缩小到8分,这也是自第一节新 疆队拉开比分后双方分差最小的一次, 有心 无力的广东队已经没有机会再把分差缩小。

"输掉第二场以后,每个队员都非常非常 想赢比赛,这给队员上了一道无形的枷锁,处 理球比较犹豫,命中率有些下降。"赛后出席新 闻发布会的杜锋喉咙嘶哑,"落后20分我们也 没有放弃,上半场对方投中了13个三分球,但 下半场只投中了一个, 分差也追到了个位数, 很遗憾没有把握住机会。当然比赛还没有结束, 我们会准备下一轮。"在七局四胜的比赛中, 要想抹平这样的差距,除了自身拼尽全力以 外,还需要寄希望于奇迹的发生。

记者 李元春 (本报东莞今日电)

#### 立 文体人物

左手拇指骨折了,是 带伤上场还是选择退出? 这个棘手的问题,周琦用 实际行动给出了回答:上! 赛后他在解释自己的举动 时, 理由也很简单:"我不 想给自己留遗憾。

昨天 CBA 总决赛第 场赛前,最大的悬念就 是周琦是否会出场。因为 在第二场比赛中遭到广东 队外援布泽尔的犯规,周 琦的左手拇指受伤, 并在 赛后被检查出是骨折。昨 天上午, 周琦的爸爸在接 受媒体采访时明确表示, 周琦会退出之后所有比 赛,这个消息也迅速传播 开来--毫无疑问,如果 周琦真的退出,那么总决 赛将会变得悬念丛生,毕 竟新疆队这次是客场作 战,而周琦又是球队的绝 对主力, 他要缺阵的话对 于两队心理上的影响是不

折

依

场

不过随后事情又变得扑朔迷离起来,周 琦昨天参加了新疆队的赛前训练,虽然他的 左手拇指打着厚厚的夹板, 并且手部还伴有 肿胀和瘀血,但是从现场情况看,确实还没到 不能比赛的程度。训练结束后,周琦表示受伤 的手一碰球就会疼,不过他也表态会出战晚 上的比赛:"还是会坚持吧,毕竟到了总决赛, 比赛还是很关键的。"而新疆队主教练李秋平 也没有卖关子, 在被问到周琦的受伤会不会 影响晚上的比赛时,他表示"不会影响":"轻 伤不下火线,总决赛打到这个份上,这个时候 大家都要玩命去拼了。

出战40分钟,拿下7分7个篮板和3次 助攻,虽然周琦的数据看起来一般,不讨他的 出战对于球队的帮助是巨大的。赛后,周琦被 记者团团围住, 他一边接受采访一边小心地 把左手上缠得厚厚的纱布和胶带解开:"受伤 对比赛肯定有影响,心理啊、防守端啊都会有 一定的影响,尤其在防守中有些不敢做动作, 心理上不敢把左手伸出来。今天总体上来说 还可以, 但可能有些该拿下来的篮板球还是 没拿住。

在谈到促使自己决定带伤上阵的原因 时,周琦很干脆地说:"我不想给自己留遗憾, 毕竟是总决赛,所以还是会坚持下去。"虽然 新疆队已经总比分3比0领先,但是周琦还 是依然很谨慎:"我们还是一场一场打,每场 比赛都全力以赴去拼。我相信新疆队的凝聚 力所有人都看到了,我们在进入季后赛之后, 都是一场场去拼, 无论遇到什么困难都不会 放弃, 这才是真正的新疆队。

周琦轻伤不下火线的职业精神, 也受到 了队友、教练甚至是对手的"点赞"。队友李根 夸周琦当天"像男人一样去战斗",主教练李 秋平则肯定了他在攻防两端的表现,而广东 队主教练杜锋赛后也表示:"周琦这些年每年 都有进步和提高,表现越来越稳定。他今天也 是带着伤去打比赛,对球队做出很大贡献,这

> 就是职业球员的素 质吧,表现很不

记者 李元春 (本报东莞今日电)

